

评论

叫停75万买299元路由器，还欠公众一个说法

近日，重庆某高校采购中标事件引发热议——一台市价299元的路由器，在招标中竟被标出75万元的“天价”，如此离谱的价格差令人质疑。

5月11日，涉事高校发布情况说明称，鉴于该项目出现影响采购公

正的违法、违规行为，已终止采购。

招标文件明确要求采购防火墙，中标产品却是普通路由器。专业防火墙需具备防御入侵、病毒过滤等安全功能，而路由器仅仅是网络连接设备，二者在技术功能和价格上有天壤之别。中标者

却能一路蒙混过关，直至网友曝光才紧急叫停。如此荒唐的招标，究竟是如何层层过审的？是技术失守，还是监管失灵？是专业能力不足，还是存在利益勾连？

此次采购已被叫停，但对该事件的处理不能止于“终止项目”

“重新招标”。

纵观近年来的采购腐败案，有相当一部分源于涉事机构“买萝卜花了人参价”。尽管相关法律法规对采购流程有严格要求，但现实中“围标”“陪标”“量身定制”等操作屡见不鲜。这类事件损害的不仅是

公共财政，更是社会的公平正义。

“75万元买299元路由器”背后存在的问题必须彻查，还公众一个可信的说法。让阳光照进采购“黑箱”，把权力关进制度的笼子，类似的荒唐剧才不会再上演。
据新华社

中标公司近3年参保人数为“0”

李苗 岳致呈
实习生 王心铭 报道

近日，重庆三峡学院发布的“75万采购299元路由器”采购公告，引发广泛关注。单台“出口防火墙”中标价高达75万元，但同款产品在官方旗舰店仅售299元。其中标价格可购买2500余台设备。

5月11日，重庆三峡学院发布情况说明称，针对“防火墙及DNS设备采购项目中标结果”引发质疑的情况，学校高度重视并成立专项工作组开展核实。5月10日，重庆市政府采购网已发布采购终止公告。

对此，记者致电重庆三峡学院纪检监察室、宣传部，电话

均无人接听。校综合办公室则表示没有接到该事件的相关信息。

此次中标供应商为丰都县洪正商贸有限公司，天眼查信息显示，该公司成立于2015年，注册资本500万元，近3年员工参保人数均为“0”。

记者多次拨打涉事公司公示手机号码，均未能接通。其注册地重庆市丰都县名山街道新提场村党支部书记表示，该公司实际办公场地并不在此，“去年经济普查的时候，该公司股东表示自己已停止经营”。

5月12日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从重庆市教育委员会获悉，相应部门已介入调查，具体情况以学校公示为准。

近年来，学校采购招标屡

次出现问题。针对此类事件，记者向山东诚信人律师事务所副主任律师赵光绪咨询。他表示，学校采购必须按照《中华人民共和国政府采购法》《中华人民共和国招标投标法》来进行，实施过程中还需遵守内部规定。

他还提到，这一事件背后，反映出招投标过程中评标专家未能尽责，相关部门监督不力的现象。对此，相关负责人是否承担法律责任，则需根据其违法程度来确定。若承担法律责任，将承担不同法律后果，情节较轻可能面临纪律处分，但如果涉及串通投标、贪污受贿等犯罪行为，将受到刑法的制裁。

5月13日，针对该事件，重庆市财政局和重庆市教委回应称，重庆市级部门高度重视此次事件，目前已由市纪委、市财政局和市教委组成联合调查小组，进入学校和采购中心进行调查。

5月12日，记者联系到重庆三峡学院负责此次招标工作的评审专家胡仲华，他对招标评审过程进行了说明。“按照重庆市招投标规定，供应商不需要提交任何证明材料，只要能够出具一个诚信声明函（基本资格条件承诺函），业主方就必须视作其能够满足学校单位的采购要求。”

关于业主方是否需要公布中标结果前，对投标公司的经营状况等进行审查，胡仲华回应称，“根据重庆市政府采购中心规定，业主方只有在确定（中标结果）后，才能够进行审查。如果发现虚假中标的情况，处理的时间也应该是

在公布结果之后。”

对这一说法，有律师表示：“依据《政府采购货物和服务招标投标管理办法》，采购人或采购代理机构需依法对投标人的资格进行审查，包括审核供应商营业执照、资质证书、授权委托书等法定要件。”

据了解，参与本次评标工作的，共有三名专家，除胡仲华为重庆三峡学院科研处教师外，另两人为潘川、魏红春。

胡仲华也表示，三位专家在评审时，主要精力放在其应标的参数是否能满足招标需求上，“由于电子设备产品型号众多，没想到投标方给评标专家挖了一个大坑：应标的参数符合标准，但是最终用于实现这些参数的设备型号完全不足以支撑这些参数——由于专家不可能对所有电子产品的型号都熟悉，所以掉进坑里了。”
据封面新闻

重庆市财政局等部门已介入调查

评标过程多处存疑

编辑：蓝峰 组版：侯波

大乐透8.8亿元派奖火热进行中！一起乐享幸运



自4月7日今年的大乐透8.8亿元派奖活动开售以来，陆续揭晓多期开奖结果，热烈的活动氛围，极大地激发了大家的购彩热情，这场今年广受瞩目的公益盛宴，期待您一起乐享幸运！

对于尚未参与或想要进一步了解派奖活动的朋友们，这里再次为大家介绍下活动规则：本次派奖活动自第25038期（4月7日21:10开售）开始，预计持续20期，在派奖期间购彩者购买单票单期满18元

的大乐透彩票，即可参与活动，符合条件的多期票、套票和预售票均可按期开启派奖资格。

在这里要特别提到的是，大乐透套餐票包含18元、28元、58元、88元四款，是一种一票结合单式投注和复式投注的投注方式。同时，套餐票还可以自选号码，既保留了机选的便捷性，又增加了自选投注的个性化和专属感。选择套餐票，让你无需为复杂的选号过程而烦恼，轻松享受购彩乐趣，并享受派奖加

码福利。

体彩大乐透8.8亿元派奖活动，仍在火热进行中，更多惊喜和幸运等待着大家，想要参与派奖的小伙伴，一定要记得自己的大乐透彩票要满足单票单期满18元的参与条件，同时也要牢记理性购彩，以平和心态体验游戏乐趣。每一次投注都是遇见惊喜的可能，也是对公益事业的支持。趁春光正好，不妨走进体彩实体店，为生活添一份期待，为公益献一份力量！

“大手牵小手”爱心捐助活动走进淄川二中 助力射箭少年逐梦未来

春和景明，爱心涌动。4月29日上午，由山东省扬善仁体彩慈善基金会与山东体彩淄博分中心联合开展的“大手牵小手”爱心捐助活动在淄川第二中学射箭训练馆举行。此次活动为学校捐赠了一批价值3万元的优质体育器材，助力学校射箭特色项目发展，为青少年体育人才培养注入新动能。

山东省扬善仁体彩慈善基金会理事长郭剑平，市体育局党组成员、副局长张健全，省体彩中心淄博分中心主任闫娟，山东省扬善仁体彩慈善基金会秘书长张海燕，淄川区体育指导服务中心党支部书记、主任谭红娟等参加捐助仪式，淄川区



第二中学的师生代表以及体彩志愿者们共同参与了此次活动。

淄川第二中学作为一所体育特色鲜明的学校，近年来在射箭项目上取得了显

著成绩，被市体育局认定为“淄博市射箭后备人才训练基地”，先后获得省级以上比赛金牌23块，6名学生获得国家一级证书，并于2024年被国家体育总局命名为“全国射箭重点学校”。然而，随着学校体育事业的不断发展，运动器材的短缺问题逐渐凸显。此次捐助活动，正是为了缓解这一难题，为学校师生送来急需的体育器材。

活动现场，山东省扬善仁体彩慈善基金会秘书长张海燕向淄川第二中学校长颁发了捐赠牌，标志着这批体育器材正式交付学校使用。此次捐赠的体育器材种类丰富，包括优质的射箭装备以及其他体育

训练器材，将极大提升学校的射箭训练水平，为同学们提供更好的运动条件。张健全表示，青少年是祖国的未来，体育是铸就强健体魄、锤炼坚韧品格的重要载体。感谢公益体彩对青少年成长的贡献，并鼓励同学们珍惜社会各界的关爱，努力追求卓越，书写属于自己的精彩人生。

此次捐助活动充分体现山东省体彩彩票管理中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会等对青少年体育事业的关心和支持。未来，山东省扬善仁体彩慈善基金会将继续携手社会各界，以公益之力托举青少年成长梦想，为体育强国、健康中国建设贡献体彩力量。
(李世超)